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1. [2 body] Z následuj́ıćı vlastńı bezkontextové gramatiky odstraňte levou rekurzi.

G = ({S,A,B}, {a, b}, P, S)

P = { S → SAb | SaS | aB,
A → AAa | SS | a,
B → Aab | SaS | b}

Řešeńı: Zvoĺıme uspořádáńı A < B < S.

• U neterminálu A nemáme nepř́ımou levou rekurzi, máme zde však př́ımou. Tu od-
strańıme.

A → SS | a | SSA′ | aA′,
A′ → AaA′ | Aa

Nový neterminál A′ zařad́ıme do našeho uspořádáńı: A′ < A < B < S.

• U neterminálu B nejprve odstrańıme nepř́ımou levou rekurzi a dostáváme:

B → SSab | aab | SSA′ab | aA′ab | SaS | b,

Nemáme zde žádnou př́ımou levou rekurzi a tud́ıž jsme hotovi.

• U neterminálu S nemáme nepř́ımou levou rekurzi a odstrańıme tedy rovnou př́ımou
levou rekurzi:

S → aB | aBS ′,
S ′ → AbS ′ | Ab | aSS ′ | aS

Nový neterminál S ′ zařad́ıme do našeho uspořádáńı: S ′ < A′ < A < B < S.

Celkově vypadá gramatika po odstraněńı levé rekurze takto:

G = ({S,A,B,A′, S ′}, {a, b}, P, S)

P = { S → aB | aBS ′,
S ′ → AbS ′ | Ab | aSS ′ | aS,
A → SS | a | SSA′ | aA′,
A′ → AaA′ | Aa,
B → SSab | aab | SSA′ab | aA′ab | SaS | b}


